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Život v obci

Letí svetom novina.
Preradostná zvesť.

Mária, hľa, má Syna.
Jemu sláva, česť!

Narodil sa v maštaľke.
V meste Betleheme.

Zavinutý v plienočkách
na slame si drieme.

Nad maštaľkou hviezda
ukazuje smer.

Tam sa – milý kresťan – 
s čistým srdcom ber!

Nebeskí anjeli
spievajú „Glória“.
Raduje sa pestún

i matka Mária.

Ježiško maličký,
krásny ako kvet,

dvíha malú rúčku,
požehnáva svet.

Na kostoloch zvonia zvony,
svieca blkoce.

Oznamujú všetky tóny, 
že sú Vianoce.

                         Božena Matejovičová

Na Vianoce, keď svet stíchne, nech vám Božie dieťa pokoj vdýchne radosť a posilu, nielen 
v túto svätú chvíľu, ale taktiež v novom roku, nech vás vedie v každom kroku.

Zo srdca prajú
                 Starostka obce, poslanci obecného zastupiteľstva, zamestnanci obce a redakčná rada

VIANOCE
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Ani sme sa nenazdali a máme tu opäť december. Čas rýchlo uteká a rok 2020 akoby preletel. Bol veľmi náročný pre 
nás všetkých. Poznačila nás hrozba nákazy vírusom. Prvá marcová vlna našu obec obišla. Zvládli sme a zodpovedne 
pristupovali k opatreniam, ktoré vyhlásila vláda Slovenskej republiky. Počas letných mesiacov sme si trošku vydýchli 
a dúfali, že vírus nás už ničím neprekvapí. No prišla druhá vlna pandémie a aj v našej obci pribúda počet pozitívnych 
na ochorenie COVID-19. 

Snažíme sa tieto náročné dni spríjemňovať si drobnosťami a pripraviť prekvapenie, či príjemný zážitok pre svojich 
blízkych, ale tiež i v rámci obce.

Každý obyvateľ má svoje miesto v živote obce. Niektorí sa svojou prácou, životom zapíšu do jej kolobehu väčšou 
mierou a zanechajú v našich srdciach spomienku. V tomto roku sme sa rozlúčili z viacerými spoluobčanmi, ktorým to 
miesto  patrilo a bude stále patriť. 

Nastupuje mladšia generácia a oceňujem, že jej nie je ľahostajné, ako naša obec prosperuje. 
Všetkým patrí za snahu a chuť pomôcť, ochotu pripraviť niečo pekné i pre ostatných poďakovanie. Touto cestou 

ďakujeme všetkým, ktorí venovali svoj čas, snahu a prácu pre rozvoj, skrášlenie a propagáciu našej obce.
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PRÁCE V OBCI

Oprava chodníkov
Samosprávy v tomto roku museli pri realizácii investičných 

akcií brať ohľad na možné finančné riziká spôsobené pan-
démiou. Preto sme s prácami v obci začali až v jesenných 
mesiacoch.

Chodník
Po výbere dodávateľa sa spoločnosť EuroBrik s.r.o., Tren-

čín pustila do opravy chodníka v časti Kostolné Mitice. Táto 
časť  chodníka  bola najviac poškodená počas povodne 
v roku 2019. Zároveň opravili poškodený kraj vozovky na 

Počas celého roka sme sa snažili zabezpečiť údržbu ve-
rejnej zelene, cintorínov a údržbu budov vo vlastnej réžii.  
Údržbárovi obce pomáhali i tento rok aktivační pracovníci 
zaradení z Úradu práce v Trenčíne.

Pri príprave a hodnotení prác väčšieho rozsahu pomáha-
jú členovia stavebnej komisie. Spoločne sme v tomto roku 
riešili: realizáciu opravy chodníkov, opravy strechy na kultúr-
nom dome Rožňové Mitice, likvidáciu stavieb vo Vápenke, 
udržiavanie odvodňovacích kanálov v obci. Komisia sa stret-
la s p. farárom a prebrali možnosť opravy odvedenia dažďo-
vej vody okolo kostola a tiež opravu sakristie. 

Komisia sa ďalej zaoberala:
•	 Premiestnením autobusovej zastávky – pri Vondrových, 

ktorú sme so súhlasom vlastníkov pozemku presunuli.
•	 Možnosťou opravy strechy a odvedenia dažďovej vody 

z budovy garáže pri obecnom úrade.
•	 Umiestnením zberných nádob v časti Kostolné Mitice. 

Členovia komisie sa zhodli na umiestnení za autobuso-
vou zastávkou. Navrhli vybetónovať pod zberné nádoby 
betónovú plochu a od zastávky a trávnatej plochy postaviť 
betónový (skladaný) plot v tvare L v rozmere 6 m a 2 m 
a výške cca 1,5 metra.

•	 Pri obhliadke domu smútku v Kostolných Miticiach komi-
sia zistila značné poškodenie stien a podlahy v interiéri 
budovy. Po obhliadke exteriéru budovy zistili, že dažďová 
voda zo strechy budovy je zle odvedená a voda vteká pod 
budovu. Bol vymurovaný žľab na odvod dažďovej vody 
a osadené plechové oplotenie, aby voda a sneh z komuni-
kácie nepoškodzovali budovu.  

•	 V areáli poľnohospodárskeho družstva Trenčianske Mitice 
obec vlastní pozemok – parcela C KN č. 2352 vo výmere 
551 m2, ktorý neužíva. Navrhli riešiť jeho využitie na ulo-
ženie konárov z obce a z domácnosti. Členovia komisie 
upozornili, že vpuste na záchyt – prepad odpadových vôd 
a žumpa nie sú opatrené poklopom. O využití pozemku 
rokujeme s Ing. Pilkom a tiež sme upozornili na povinnosť 
prekryť žumpy.

•	 Vytekaním vody z pozemku C KN, parcela č. 464 na 
miestnu komunikáciu, parcela C KN č. 1316. Konali sa dve 
stretnutia a vlastník pozemku sa snaží daný problém rie-
šiť. Osadil novú žumpu, ale problém s vytekaním spodnej 
vody z pozemkov nad jeho rodinný domom bude musieť 
riešiť v spolupráci s obcou.
Komisia na ochranu verejného poriadku riešila:

•	 susedské spory vo veci orezania drevín 
•	 znečisťovanie verejného priestranstva 
•	  parkovanie na verejnom priestranstve
•	  užívanie studne a jej znečisťovanie
•	 predbežné opatrenie starostky obce, ktorým bolo nariade-

né zdržanie  sa znečisťovania domovej studne na parcele 
CKN č. 542/1,   k. ú. Trenčianske Mitice.   Voči rozhodnutiu 
bolo podané odvolanie na Okresný úrad Trenčín, ktorý 
predmetné rozhodnutie zrušil.
Susedské vzťahy dajú často zabrať a členovia komisie sa 

snažia o dosiahnutie zmieru medzi sporiacimi sa spoluob-
čanmi. Pokiaľ však nedôjde k dohode, je potrebné, aby spor 
riešili súdnou cestou. 

Jana Šebáňová
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Nakladanie s odpadmi
Z dôvodu legislatívnych zmien je potrebné zaviesť v obci 

triedenie a zber biologicky rozložiteľných kuchynských od-
padov. Inšpekcia životného prostredia dáva čas na nábeh 
triedeného zberu kuchynského odpadu z domácností do 30. 
6. 2021 s tým, že obec bude mať od 1. 7. 2021 plne funkčný 
a realizovaný systém triedenia odpadov z domácností. Ak 
obec preukáže, že 100 % domácností kompostuje vlastný 
odpad, môže uplatniť výnimku podľa § 81 odsek 21 zákona 
o odpadoch a nemusí vykonávať zber biologicky rozložiteľ-
ného kuchynského odpadu po dobu nasledujúcich dvoch 
rokov. 

Obec opakovane podávala 
žiadosť o dotáciu na Environ-
mentálny fond na zakúpenie 
kompostérov. Nakoľko nám 
nebola schválená dotácia v ro-
ku 2020, zakúpili sme z vlast-
ných prostriedkov 60 kusov 
kompostovacích zásobníkov 
v cene 4 957 eur, ktoré si po-
stupne preberajú obyvatelia do 
domácností. 

Opäť pripravujeme žiadosť 
na Envirofond o poskytnutie 
dotácie na zakúpenie 300 ku-
sov kompostérov a štiepkovača 
drevnej hmoty.

Oprava kríža na Červenom hostinci
Počas letných mesiacov pomáhali pri údržbe parkov, čis-

tení chodníkov, nátere oplotenia parkov a obecného úradu 
študenti – Erika Jánošíková, Martin Matúš a Šimon Gallo. 

Podieľali sa aj na prácach pri oprave kríža na Červenom 
hostinci, kde tiež natreli oplotenie.

Opravu samotného kríža si zobral na starosť údržbár obce 
s aktivačnými pracovníkmi. Pomocnú ruku podali Peter a Pavol 
Beďačoví.

Oprava strechy
Väčšina stavieb v majetku obce je ešte z rokov 1970 až  

1980, a tak je potrebné počítať hlavne s opravami a ich údrž-
bou. 

Už od roku 2016 bola opakovane opravovaná  strecha na 
kultúrnom dome v časti Rožňové Mitice – Harmadovec nad 
sálou, knižnicou, kuchynkou. Nakoľko i napriek tomu zateka-
lo do vnútorných priestorov, obecné zastupiteľstvo rozhodlo 
o oprave s osadením krovu a oplechovaním. Práce realizo-
vala firma KSIP – Pavol Urbanovský, Trenčianske Jastra-
bie.

Dobrašove, priestor pri vstupe do materskej školy a zarovnali 
jamy na komunikácii  k poľnohospodárskemu družstvu. 
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Vysadenie zelene
Tento rok v septembri obec zrealizovala výsadbu zelene 

v časti Rožňové  Mitice – Harmadovec na detskom ihrisku.  
Výsadbu navrhla p. Silvia Bérešová, ktorá spoločne s pra-
covníkmi obecného úradu aj dreviny vysadila. Vysadili sa 
dva okrasné stromy a živý plot. Postupne chceme vysadiť 
zeleň aj v ostatných častiach obce.

BLAHOŽELÁME
V tomto roku sa nekonalo tradičné stretnutie jubilantov 

a občanov starších ako 70 rokov, a tak sme darčeky pre 
všetkých oslávencov začiatkom mesiaca októbra rozniesli 
do domácností.  

Spolu sme malou sladkosťou pozdravili 95 oslávencov, 
z toho 50-ročných 12, 60-ročných 10, 70-ročných 7, 80-roč-
ných 3, 90-ročných 3.

Pri príležitosti oslavy pekného životného jubilea 90 rokov 
starostka obce s pracovníčkami obecného úradu a s  členmi 
klubu dôchodcov  osobne zagratulovali našim spoluobčian-
kam – pani Zdene Pristachovej (foto č. 1.) a pani Petronele 
Ďurechovej (foto č. 2.). Zdravotný stav pani Marty Máčiko-
vej nám nedovolil ju osobne navštíviť. 
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sviatosť birmovania
Dňa 20. septembra bola v našej farnosti udelená mladým ľuďom sviatosť birmovania. Slávnosť začala o 10. hodine 

v Kostole Nanebovzatia Panny Márie v Trenčianskom Jastrabí. Birmovanie vysluhoval Mons. Peter Brodek, ktorý počas samot-
ného birmovania povzbudil našu mládež a často i zaskočil otázkou, „čomu sa radi venujú“? A možno bol aj on trošku zaskočený  
odpoveďou – „ničomu“.  Berme to ale tak, že birmovanci mali trému, otázkou boli prekvapení a v rýchlosti im nenapadla lepšia 
odpoveď. Na slávnosti boli z dôvodu opatrení prítomní len birmovanci a birmovní rodičia. 

slávnostné požehnanie kríža
Pekné  miesto nad Trenčianskymi Miticami – Dúbravské 

skaly, ktoré navštevujú mnohí Mitičania, nám poskytuje 
nádherný výhľad na celú obec a široké okolie. Samotné 
miesto pôsobí úžasným pokojom. Dnes nás tam po krátkej 
túre privíta kríž a socha Panny Márie. 

O vyhotovenie kríža, ako aj úpravu priestorov sa postarali 
členovia rodín Tunegových – Boris st., Boris ml., Dávid, 
Marek, Ľuboš, a Adam. 

Pomocnú ruku podal Vladimír Guričan a Maroš Meško, 

ktorý je autorom sochy Panny Márie. 
Všetko ich úsilie sme ocenili dňa 14. septembra na sviatok 

Povýšenia Kríža. Kríž a socha Panny Márie boli požehnané 
pri svätej omši, ktorú celebroval dp. Elemír Tassari a konce-
lebroval dp. Michal Laššo. 

Po slávnostnej omši bola podpísaná pamätná listina, ktorá 
je uložená v archíve farského úradu. 

Spoločne sa nás na vrch Dúbrava v tento deň vybralo 120 
a prežili sme tu krásny duchovný zážitok. 



6

V obci Trenčianske Mitice už druhý rok pracuje klub dôchodcov. Pripravujeme podujatia hlavne so zameraním na kultúru 
a poznávanie Slovenska. 

Tento rok  sme sa spoločne so svojimi rodinami vybrali na Strečno. Tu nás privítal rodák z Kostolných Mitíc pán Pristach, 
ktorý spoločne so svojou rodinou poskytujú služby v oblasti pltníctva. 

Najskôr sme na pltiach splavili Váh, na vrchu Zvonica sme navštívili pamätník francúzskych partizánov a, samozrejme, nevy-
nechali sme ani hrad Strečno. Počasie nám prialo, všetci sme boli spokojní, plní zážitkov z vydareného výletu. 

VYbrali sme sa na sTREČNO
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V tomto roku vznikol a začal v našej obci pracovať dob-
rovoľný hasičský zbor. 

Pod dohľadom veliteľa družstva si naši hasiči pripra-
vovali priestor na uskladnenie hasičského materiálu a na 
samotnú činnosť, preskúšali funkčnosť motorovej strie-

dobrovoľný hasičský zbor v obci
kačky, zaobstarali s finančnou podporou obce potrebný 
materiál, aby hasičský zbor obce mohol byť zaradený 
do kategórie C podľa vyhlášky Ministerstva vnútra SR č. 
611/2006 Z. z. o hasičských jednotkách v znení neskor-
ších predpisov. 

Z pohľadu obecného úradu bolo náročné zabezpečiť bez-
problémový priebeh celej akcie, veď ešte tri dni pred samot-
ným testovaním sme nevedeli, čo sa od obce požaduje, čo 
všetko musíme zabezpečiť, aby sme pre našich občanov pri-
pravili odberné miesta bez zbytočného čakania a nervozity.

Boli podávané informácie, ktoré sa v priebehu dňa menili 
a dochádzalo k zbytočným nedorozumeniam. Okrem podá-
vania informácií vám občanom, sme sa museli postarať o za-
bezpečenie personálu, financií, materiálu, stanov, osvetle-
nia, dezinfekcie, vypracovanie harmonogramu. 

Po skončení testovacích dní bolo potrebné vypracovať 
finančné zúčtovanie. Na zabezpečenie 1. a 2. kola sme 
v obci minuli 1.450 Eur. Nakoľko v 2. kole testovania sme 
dosiahli priemer nad 1 %, čakalo nás i 3. kolo, kde boli 
finančné náklady 475 Eur. Keďže náš personál pracoval na 
plné obrátky, prišlo sa ku nám otestovať veľa občanov mimo 
obce. I vďaka nim sme prekročili limit pozitívnych v druhom 
kole testovania.  

Akú sme mali účasť:
1. kolo   570 testovaných      počet pozitívne testovaných   9
2. kolo   592 testovaných 	    počet pozitívne testovaných  6
3. kolo   177 testovaných      počet pozitívne testovaných  1.

Celoplošné testovanie v obci
Odberný tím pracoval v zložení: zdravotníci – Renáta Pris-

tachová, Lenka Ježíková, Alžbeta Malecová, Erika Prista-
chová, Edita Pristachová a Alenka Pristachová. 

Administratívnu časť tvorili Jana Jánošíková, Mgr. Tibor 
Bakos, Miroslav Jánošík, Samuel Šebáň, Šimon Malec, 
Peter Šebáň a starostka obce.

Všetkým patrí vďaka za odvedenú prácu. 
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Svätý Mikuláš
V  piatok 4. decembra 2020 zavítal do našej obce Mikuláš na koči. Mikuláš pripravil pre všetky dobré deti balíček sladkostí. 

V sprievode anjela a čerta prechádzal po celej obci. Potešil sladkosťami nielen deti, ale i ich rodičov a babičky. 
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Z  ČINNOSTI  NAŠEJ  MATERSKEJ  ŠKOLY

September je mesiac v roku, kedy sa po letných prázd-
ninách opäť otvárajú brány materských, základných, stred-
ných aj vysokých škôl. 

Do našej MŠ tento september nastúpilo 6 nových detičiek. 
V školskom roku 2020/2021 materskú školu navštevuje cel-
kovo 22 detí z Trenčianskych Mitíc, z toho 9 dievčat a 13 
chlapcov. Na povinnú školskú dochádzku sa pripravuje 13 
detí. 

Tento školský rok v MŠ začala pracovať aj pani asistentka 
Ing. Janka Holčeková. Tá je tu zamestnaná v rámci Národ-
ného projektu: Pomáhajúce profesie v edukácii 2, nakoľko 
materská škola integruje zdravotne znevýhodnené dieťa.

Tohtoročný september, a teda začiatok školského roka bol 

ovplyvnený aj súčasnou situáciou ohľadne pandémie 
koronavírusu. Pri nástupe do MŠ sme sa snažili rešpektovať 
všetky pokyny, usmernenia a hygienické opatrenia v tom-
to náročnom období. Denne vedieme deti, aby si po každej 
činnosti umývali a dezinfikovali ručičky a šíreniu choroby 
(nielen koronavíru) predchádzali aj prevenciou a dodržiava-
ním istých zásad. Chodíme s deťmi veľmi často na prechádzky 
do obce, blízkeho lesíka, parku a na školský dvor. 

Veríme, že aj za pomoci rodičov spoločne zvládneme túto 
nie ľahkú situáciu, ktorá sa momentálne okolo nás deje. Veď 
určite pre každého z nás je najdôležitejšie zdravie detí. Nech 
teda úsmev na ich tváričkách je našou odmenou za vynalo-
žené úsilie a starostlivosť.

Mgr. Daniela Ježíková

September – začiatok školského roka

Ako každý rok, na vianočné sviatky 
nesmie v žiadnej domácnosti chýbať 
vôňa sladkých medovníčkov. Inak to 
nie je ani v našej materskej škole. 

V stredu 2. decembra sa deti už 
od rána chystali s pani učiteľkami na 
spoločné pečenie. Tešili sa na gúľanie 
cesta, vykrajovanie, zdobenie orieš-
kom či sladkou polevou. 

Aby sa nám dobre pracovalo, pustili 
sme si našu známu pieseň od Mira 
Jaroša „Vo vianočnej pekárni“. A ver-
te či neverte, z našej triedy sa zrazu 
naozaj stala jedna veľká pekáreň plná 
šikovných malých ručičiek. 

Dievčatá si dali okolo pása ku-
chárske zásterky, chlapci si vyhrnuli 
rukávy a spoločne sme sa pustili do 
práce. Zrazu sme mali tanieriky plné 
stromčekov, domčekov, koníkov, sne-
huliakov, srdiečok, hviezdičiek, či an-
jelikov. Každý dobrý kuchár musí svoj 
kuchársky výtvor aj ochutnať. Inak to 
nebolo ani u nás a malé brušká boli 
zrazu plné sladkých medovníčkov. 
Niečo sme samozrejme odložili aj pre 
našu vzácnu návštevu. Uhádli ste pre 
koho? No predsa pre strýčka Mikuláša 
a jeho pomocníkov!

Čakáme ťa, Mikuláš!
Príjemnou predzvesťou Vianoc býva každoročne sviatok 

sv. Mikuláša. Odjakživa chodí s dobrou náladou a košom 
plným prekvapení. Tento deň má svoje čaro, či už ste malý, 
alebo veľký. Príchod sv. Mikuláša s radosťou očakávali 
i naše detičky v materskej škole – v pondelok 7. decembra.

Ako každý rok, ani tento nás veru strýčko Mikuláš neobi-
šiel, pretože detičky celý rok pekne pani učiteľky poslúchali. 
Mikuláš však neprišiel sám. Priviedol si na pomoc aj nezbed-
ného čertíka s rožkami. 

Niektoré deti sa ho trošku báli, no keď uvideli vrece plné 
sladkostí, plač bol rýchlo preč. Vzácnej návšteve deti 

Sladká vôňa Vianoc!
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ZO ŠKOLY

zaspievali pesničky a zarecitovali básničky, ktoré sa v škôlke naučili. Za odmenu dostali deti balíček plný sladkostí. Každú 
návštevu si treba uhostiť po takej dlhej ceste. Deti ponúkli strýčkovi Mikulášovi a jeho pomocníkom sladké medovníčky z našej 
„pekárne“ a teplý čajík. Veríme, že táto vzácna návšteva k nám do škôlky zavíta i o rok.

V mene celého kolektívu materskej školy vám prajeme príjemné, pokojné a požehnané prežitie vianočných sviatkov 
v kruhu najbližších a do nového roka veľa šťastia, zdravia, lásky, pokoja a vzájomného porozumenia!
			   Ing. Svetlana Guričanová

Od marca prežívame zvláštne, 
netradičné obdobie vďaka korona-
vírusu. A také – netradičné – bolo 
aj otvorenie nového školského 
roka na Základnej škole v Tren-
čianskom Jastrabí. 

Slávnostné otvorenie sa totiž ne-
konalo tradične pred budovou školy. 
Žiaci sa ale zhromaždili v triedach 
a museli dodržiavať viaceré obmed-
zenia nariadené MŠ SR. Ráno sa im 
odmerala teplota, ešte doteraz musia 
mať počas vyučovania rúška, často si 
umývať a dezinfikovať ruky. Napriek 
tomu sa žiaci i učitelia pustili s chuťou 
do práce, naplánovali si mnoho aktivít, 
či už počas vyučovania, alebo po vy-
učovaní. Všetko však zmarila zhoršujú-
ca sa pandemická situácia.

Od 26.10. žiaci 2. stupňa nariade-
ním Ministerstva školstva zostali doma 
a učia sa  dištančne – z domu. Pôvodne 

Otvorenie nového školského roka

mali byť doma do 27.11., ale takýmto spôsobom sa učia dodnes. Žiaci prvého stup-
ňa chodia riadne do školy, predĺžené mali iba jesenné prázdniny. 
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Zapojili do niektorých aktivít, napr. 
Záložka do knihy spája školy, v ktorej 
vyrábali záložky do knihy a prostred-
níctvom pošty si ich vymenili so žiak-
mi z Rozhanoviec. Maľovali výkresy 
do výtvarnej súťaže na tému Príroda, 
životné prostredie a deti. V tejto sú-
ťaži bola odmenená práca druháka 
Mareka Šprtku, ktorému srdečne 
blahoželáme a ďakujeme za peknú 
reprezentáciu školy. V súčasnom 
predvianočnom období vyrábajú žiaci 
vianočné pozdravy pre starkých do do-
mov opatrovateľských služieb a zapájajú 
sa do akcie „Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok“. 

Výborný úspech dosiahla žiačka 9. 
ročníka Daniela Matúšová v okres-
nom kole Olympiády zo slovenského 
jazyka a literatúry. Zúčastnila sa ho 
on-line 27. novembra a obsadila krás-
ne 2. miesto. Aj Danke blahoželáme 
a prajeme veľa ďalších úspechov.

Je to také smutnejšie vianočné 
obdobie – nenacvičujú sa programy, 
nepripravujú sa výrobky na vianočný 
bazár. Všetci sa ale na Vianoce tešia 
a dúfajú, že sa počas nich situácia 

s koronavírusom ukľudní, že prestanú pribúdať pozitívni ľudia a že sa v januári, 
ak nie skôr, stretnú všetci žiaci a učitelia zasa v škole.

Všetci žiaci a pracovníci školy želajú všetkým šťastné a veselé Vianoce 
a v novom roku hlavne veľa, veľa zdravia.

U urbárnikov to bolo jednoduchšie a aj štátna správa im 
v tom účinne pomáhala. Zložitejšie to bolo u malých súkrom-
ných vlastníkov. Urbárnici mali obyčajne svoje urbárnictvo 
na jednom liste vlastníkov alebo najviac na piatich. V na-
šom prípade Zemianske Mitice, kde boli vlastníkmi lesných 
pozemkov výlučne súkromní vlastníci, bolo listov vlastníctva 
100. Odborníci v prípade malých vlastníkov odporúčali, aby 
sa združili. Jednak, aby mali menšie náklady pri splnení zá-
konných podmienok na ich prevzatie a aby vôbec zákonné 
podmienky splnili. Pretože hospodárenie v lesoch sa riadi 
pravidlami zákona o lesoch a les plní viacero funkcií. Bola 
požiadavka samotných vlastníkov, aby takáto organizácia 

Ako hospodária súkromní vlastníci lesných pozemkov 
Lesy tvoria významnú ekosystémovú časť životného prostredia. Po druhej svetovej vojne v Československu prešli lesy 

do užívania štátu prostredníctvom štátnej organizácie Lesy, š.p. Vlastníci lesných pozemkov nemali žiadny dosah na svoje 
vlastníctvo ani úžitok. Po zmene politicko-ekonomických a spoločenských pomerov v roku 1989 sa vlastníci, pokiaľ mali vyspo-
riadané vlastníctvo pozemkov, mohli prihlásiť o svoje vlastníctvo a po splnení zákonných podmienok svoje pozemky prevziať 
do užívania.

vznikla. Z praxe vieme, že to nie je jednoduché. Ťažko sa 
dohodnú piati vlastníci, nieto ešte 100 vlastníkov. Bolo po-
trebné vypracovať prehľadnú evidenciu vlastníkov a k nim 
pričleniť identifikáciu ich pozemkov, zabezpečiť ich písom-
ný súhlas, navrhnúť formu organizácie. Na odbornej báze 
pripraviť základný dokument, navrhnúť spôsob užívania. 
Navrhnúť a vybrať členský poplatok, z ktorého bolo potreb-
né hradiť náklady spojené s vybavovaním. K navrhnutému 
členskému mali viacerí pripomienky (prečo by som ja mal 
platiť také isté členské, keď mám menšiu výmeru ako aj ten, 
čo má väčšiu výmeru). Niektorí ani členský poplatok neboli 
ochotní zaplatiť. Boli aj takí, čo sa báli podpísať základný 
dokument pre vznik organizácie, mysleli si, že prídu o svoje 
vlastníctvo. 

Je to dosť dôvodov na to, prečo takéto organizácie vlast-
níkov sa takmer nikde nepodarilo uviesť do života. Spočiatku 
sme nemali záujem založiť organizáciu pre celý kataster, bý-
valý kataster Zemianske Mitice, nakoľko sme poznali roz-
dielne názory a niektorých vlastníkov sme ani nepoznali. 

Nakoniec sme si stanovili plán nasmerovať všetko úsilie 
na to, aby vznikli funkčné organizácie s menším počtom 
relevantných vlastníkov, ktorí majú skutočný záujem. Orga-
nizáciu prevzal na seba prípravný výbor v zložení: Milan 
Kyselica, Margita Filáčková a Pavol Vondra. Výhodou bolo, 
že sme sa osobne poznali ešte z pôsobenia v samospráve 
obce a k tejto problematike sme nemali ďaleko. Ďalej vznikla 
obava, či sa to oplatí, či nepôjdeme do mínusu. Samozrejme, 
že tieto záležitosti sme prerokovali ešte skôr s odborníkmi. 
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V roku 2003 sme zvolali ustanovujúcu schôdzu, kde sme 
prizvali aj lesných odborníkov, ktorých sme poznali a ktorí od-
povedali na otázky zúčastnených vlastníkov. Oboznámili nás 
aj s predpokladanou výškou zisku na 1 ha výmery, čo bola 
slušná čiastka a väčšina bola s tým milo prekvapená. Dnes 
už vieme, že v prvom roku gazdovania sme dosiahli lepší 
výsledok, ako sme predpokladali. 

Náš záujem bol, aby sme hospodárili vo vlastnej réžii 
spoločne. Ťažobné a lesnícke odborné práce sa organizujú 
dodávateľsko-odberateľským spôsobom. Drevnú hmotu pre-
dávame sami za trhové ceny. Členovia majú pri kúpe palivo-
vého dreva dohodnutú zľavu valným zhromaždením.

Keď sme potrebné doklady priniesli na š. p. Lesy, OZ Tren-
čín spolu so žiadosťou o vydanie lesných pozemkov do uží-
vania, boli veľmi prekvapení, že sa to ešte nikomu nepodari-
lo. Po preštudovaní nám oznámili, že keď máme taký záber 
vlastníkov, aby sme presvedčili aj ostatných zostávajúcich, 
aby nám mohli odovzdať celý katastrálny blok, lebo ten zvy-
šok sa im neoplatí spravovať.

Potom sa začal proces odovzdávania, ktorý prebehol 
úspešne a v roku 2006 už sme hospodárili na svojich pozem-

V obci Trenčianske Mitice, časť Rož-
ňové Mitice  od roku 2006 vykonávajú 
svoju podnikateľskú činnosť tieto po-
zemkové spoločenstvá: 
• 	Pozemkové spoločenstvo Pasienky 

Rožňové Mitice
• 	Pozemkové spoločenstvo Lesy Rož-

ňové Mitice.
Pozemkové spoločenstvo Pasienky 

má 137 členov, z toho je 128 aktívnych. 
Hospodári na ostatnej ploche vo výme-
re 198 378 m2 a jeho hlavnou činnos-
ťou je prenájom pozemkov.

koch. Išlo o výmeru zhruba 145 ha, po pozemkovej úprave 
sa výmera upravila na 160 ha. Zlepšila sa aj vysporiadanosť 
pozemkov, pred založením organizácie bola vysporiadanosť  
niečo cez 70 %, aktuálne je viac ako 90 %.

Ľudia, ktorí dlhodobo pôsobia v lesníckej problematike, 
považujú za najdôležitejšie v organizácii vlastníkov lesných 
pozemkov slušnosť.

Na záver by som chcel poukázať na určité paradoxy dneš-
nej doby vzhľadom na vidiek celkovo. V hlavnom mediálnom 
priestore ohľadne problematiky užívania lesných, ale aj poľ-
nohospodárskych pozemkov je pomerne málo priestoru. Na 
druhej strane často tu zaznamenávame rôzne škandály oko-
lo pozemkov, akoby to bolo dôležitejšie, ako pomoc malým 
a stredným užívateľom. 

Tento priestor sa snažia vyplniť relácie Farmárska revue 
a Halali, ktoré vznikli len vďaka úsiliu niektorých obetavých 
jednotlivcov. Vďaka nim sa Farmárska revue teší vysokej sle-
dovanosti, najväčšej po majstrovstvách sveta v hokeji.

Milan Kyselica 
predseda Združenia vlastníkov lesov 

Zemianske Mitice

Pozemkové spoločenstvo, časť Rožňové Mitice
Pozemkové spoločenstvo Lesy má 

109 členov, z toho je 102 aktívnych. 
Hospodári na lesných pozemkoch vo 
výmere 532 645 m2 a jeho hlavnou čin-
nosťou je ťažba dreva. 

Výbory a dozorné rady pozemkových 
spoločenstiev Lesy a Pasienky sú totož-
né. Predsedom dozorných rád je Ing. 
Vojtech Pristach, členovia dozorných 
rád sú: Miloš Kyselica a Jozef Mikletič. 
Výbory pozemkových spoločenstiev sa 
z pôvodných päť členných momentálne 
skladajú len z troch členov, a to: pred-

seda Vladimír Gallo, hospodár Milan 
Žáčik, člen Ladislav Talian. 

Nakoľko nás v tomto roku dvaja čle-
novia výborov a jeden člen dozorných 
rád opustili p. Jaroslav Pristach – člen 
dozorných rád, p. Klement Macura 
– člen výborov a p. Anna Bročková – 
účtovník spoločenstiev, ktorým by sme 
sa chceli týmto poďakovať za odve-
denú a obetavú prácu v pozemkových 
spoločenstvách.

Vladimír Gallo
predseda pozemkového spoločenstva  

INFORMÁCIE

Oznam pre členov JSD
Pani Lýdia Jánošíková oznamuje 

členom Jednoty SD Trenčianske Mitice, 
že nakoľko nebol zvolený predseda JSD 

Trenčianske Mitice, 
členovia boli pričlenení ku členskej základni

 v obci Trenčianske Jastrabie. 
V prípade požiadaviek treba kontaktovať pani 

Annu Krchlíkovú, ktorá je predsedníčkou JSD 
v Trenčianskom Jastrabí.

Obecná knižnica
Množstvo kníh na vás čaká 

v našej obecnej knižnici. 
Knihovníčka Darina Kyselicová vám pomôže 
s výberom a môžete si zakúpiť staršie vyra-

dené knihy pre deti i dospelých za symbolickú 
cenu. Obecná knižnica je otvorená 1x v týždni 

v utorok od 17:00 hod. do 18:00 hod.  
Knižnica sa nachádza 

v budove kultúrneho domu Zemianske Mitice.

Mitické novinky
Pomôžte i vy pri tvorbe obecných novín. 

Svoje námety, príspevky a návrhy, 
čo by ste v novinách privítali, môžete posielať 
na e-mailovú adresu Mgr. Emílie Žáčikovej:

emilia.zacikova@gmail.com.
Uzávierka je k 20. máju a k 20. novembru.

KALENDÁR
Aj tento rok pripravil obecný úrad 

kalendár s fotografiami obce, 
ktorý si môžete zakúpiť v cene 2,50 eur. 

Fotografie poskytli: Maroš Meško, Lukáš Ďur-
čo, Peter Kyselica, Peter Šebáň 

a čerpali sme z archívu k monografii obce.
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SPRÁVY Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY

Dobývacie priestory
Náročné na čas a hlavne bez viditeľných  výsledkov je stále 

rokovanie vo veciach dobývacích priestorov v katastri našej 
obce. Tento rok sa riešilo pokračovanie činnosti pre zadá-
vateľa CRH (Slovensko) a.s. Rohožník. V septembri  sme 
pripravovali verejné prerokovanie Plánu otvárky v lome Rož-
ňové Mitice. Prerokovali  sme výšku nájomného za pozemok 
v časti dobývacieho priestoru Borinka. Stále rokujeme so 
spoločnosťou Kovald s.r.o. Trenčín o uzatvorení nájomnej 
zmluvy v priestoroch lomu Skaličky a tiež sme sa opakovane 
zaoberali povolením banskej činnosti v lome. Dali sme vy-
pracovať štúdiu objektivizácie hluku vibrácií a otrasov podľa 
§ 27, odsek 4 k navrhovanej činnosti.Pri realizácii spolupra-
covali pán Zgút a pán Šimo. Banská činnosť v oboch lomoch 
bola posudzovaná v rámci EIA. Obec k Správe o hodnotení 
banskej činnosti vypracovala stanoviská.

Križovatka
Dlhodobým problémom je riešenie dopravnej situácie na 

križovatke cesty I. triedy I/9 a cesty III. triedy 1862. Ešte 
v roku 2017 bol schválený projekt „I50 Mníchova Lehota – 
hranica kraja Banská Bystrica – zvýšenie pasívnej bezpeč-
nosti na cestách I. triedy v Žilinskom a Trenčianskom kraji“. 
Už v roku 2019 sme telefonicky a písomne oslovili správcu 
komunikácie SSC, IVSC Žilina ohľadom realizácie projektu. 
Dôvodom, že dopravné značenie nebolo zatiaľ zrealizované, 
bolo prebiehajúce výberového konanie. Zástupca starostu 
Jozef Filáček opakovanie riešil daný problém i s pracovníkmi 
na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v Trenčíne, ktorý 
tiež písomne vyzvali SSC IVSC Žilina o riešenie bezpečnos-
ti účastníkov cestnej premávky. Po opätovnej žiadosti obce 
nám 13. 8. 2020 odpovedali, že verejné obstarávanie na zho-
toviteľa stavebných prác zabezpečuje SSC GR Bratislava a už 
prebiehalo podpísanie Zmluvy o diele s víťazným uchádzačom. 

V septembri sme sa na základe požiadavky obce stretli so 
zástupcami SSC Žilina a snažili sa nájsť možné riešenie na 
zvýšenie bezpečnosti na križovatke ciest. Všetko však stros-
kotá, akonáhle sa spomenie rýchlostná cesta R2. 

19. júna sa konalo pracovné rokovanie, ktoré zvolala Národ-
ná diaľničná spoločnosť a.s., Bratislava, ktorá zabezpečuje 

realizáciu stavby rýchlostnej cesty R2. V rámci pripraveného 
projektu cesty R2 sú riešené  prechody pre chodcov, rozšíre-
nie cesty o odbočovací jazdný pruh, preloženie autobusovej 
zastávky smerom na Trenčín a vybudovanie novej zastávky 
smerom na Bánovce nad Bebravou. Prebiehajú projektové 
práce, posúdenie vplyvu na životné prostredie. Termín reali-
zácie prác však zatiaľ neuviedli. MDV SR v spolupráci s MF 
SR, NDS a SSC vypracovalo zoznam prioritných projektov 
v cestnej doprave (investičný plán), kde  budovanie cesty R2 
je až na 48. mieste. 

Verejné osvetlenie
Počas veterného a daždivého počasia dochádza k poruche 

na verejnom osvetlení. V roku 2017 bolo verejné osvetlenie 
rekonštruované. Vymenili sa pôvodné svietidlá za LED dió-
dové, ale elektrické vedenie sa nemenilo a práve v tom je 
problém. Tieto svietidlá sú viac citlivé a pri strete drôtov vede-
nia  vzniká skrat. Preto sme už v roku 2019 osadili 100 kusov 
rozperiek a v tomto roku ďalších 50. Celá časť obce Rožňové 
Mitice a časť Zemianske Mitice po obecný úrad bola pri re-
konštrukcii osvetlenia napojená na jeden spoločný istič. Časť 
Kostolné Mitice a časť Zemianske Mitice od obecného úradu 
majú osobitné napojenie. K poruche dochádza práve v časti 
Rožňové Mitice. ZSE, a.s., uskutočnila orezanie drevín. Žia-
dali sme i vlastníkov nehnuteľnosti, aby orezali konáre stromov, 
ktoré zasahujú do elektrického vedenia. No i napriek tomu ešte 
dochádza k poruche i keď už nie tak často. Ospravedlňujeme 
sa a zároveň, ak sa domnievate alebo viete o úseku, kde 
sa káble elektrického vedenia môžu dotýkať, nahláste nám 
daný úsek.  

Výrub drevín a príprava na vybudovanie 
oddychových zón 

V septembri obec požiadala Okresný úrad Trenčín, odbor 
životného prostredia o súhlas na výrub drevín na pozemkoch 
v majetku obce, parcely č. 4039 a 3871, ktoré sú určené 
v územnom pláne obce ako lokalita na oddych a rekreáciu.  
Pomocnú ruku podal Pavol Jánošík.

Nasledujúci rok chceme uskutočniť výrub, vyčistiť pozemok od 
odpadu a potom i s vašou pomocou pripraviť miesto, kde si mô-
žeme posedieť, oddýchnuť a pripraviť športové súťaže pre deti.

No a čo nás najviac zamestnávalo počas tohto roka?

V druhej polovici roku 2020 poslanci OcZ zasadali 
štyrikrát a prijali nasledovné uznesenia: 
3. septembra
•	 schválili Záverečný účet obce Trenčianske Mitice za rok 

2019 a celoročné hospodárenie bez výhrad a Výsledok 
hospodárenia – prebytok rozpočtu obce Trenčianske Mitice 
v roku 2019 vo výške 5 295,79 €; 

•	 schválili VZN č. 2 /2020 o podmienkach predaja výrobkov 
a poskytovaní služieb na trhových miestach na území obce 
(trhový poriadok), č. 3 /2020 o vyhradení miest na umiest-
ňovanie volebných plagátov na verejných priestranstvách 
počas volebnej kampane na území obce Trenčianske Mi-
tice, č. 4 /2020 – návrh o mieste a čase zápisu dieťaťa 
do materskej školy, o výške príspevku za pobyt dieťaťa 
v materskej škole, o výške príspevku na čiastočnú úhradu 
nákladov a podmienky úhrady v školskej jedálni; 

•	 schválili zriadenie dobrovoľného hasičského zboru obce 
Trenčianske Mitice;

•	 schválili prijatie návratnej finančnej výpomoci od Minister-
stva financií Slovenskej republiky vo výške 13 281 € na 
výkon samosprávnych pôsobností z dôvodu kompenzácie 

výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 2020 v dôs-
ledku pandémie ochorenia COVID-19;

•	 schválili úpravu rozpočtu obce a realizáciu prác: oprava 
chodníkov v obci asfaltovaním 26 000 €, zakúpenie 100 
kusov kompostovacích zásobníkov 8 500 €, oprava strechy 
na budove Kultúrneho domu Harmadovec 11 500 €;

•	 schválili prevod vlastníctva nehnuteľnosti, parcela CKN č. 
840/3 vo výmere 212 m2, druh pozemku zastavaná plocha 
a nádvorie v k. ú. Trenčianske Mitice priamym predajom 
majetku; 

•	 schválili prevod vlastníctva nehnuteľnosti, parcela EKN č. 
824/2 vo výmere 31 m2, druh pozemku ostatná plocha v k. ú. 
Trenčianske Mitice priamym predajom majetku. 

13. októbra
•	 schválili uzatvorenie Zmluvy o správe a prevádzkovaní vo-

dovodnej infraštruktúry – vodovod Ulica k cintorínu verejný 
vodovod, „Rozšírenie vodovodu – Trenčianske Mitice“ vy-
budovaného v katastrálnom území Trenčianske Mitice na 
pozemkoch C KN, č. parcely 4184, 4185, 4186/1 zrealizovaný 
v rámci stavby novej IBV, v tomto rozsahu: SO 03 Vodovod  
vetva E-2-1 a vetva E-2-1-1 – zmluva bola zaslaná TVK, 



Z kroniky obce

NARODILI SA:
Michaela Filáčková

OPUSTILI NÁS:
Helena Hoššová
Stanislav Maršálek
Emília Uhrová
Klement Macura
Anna Bročková

50-roční 
Peter Gregor
Gabriela Pražencová	
Zuzana Vondrová
Jana Bročková
Ján Báčik
Róbert Matúš
Peter Ošlejšek

60-roční
Anna Bôriková
Irena Beďačová

70-roční
Peter Pristach 

80-roční
Mária Vičanová
Emília Michaličková

90-roční
Zdena Pristachová
Petronella Ďurechová
Marta Máčiková

Zuzana Pavlovičová, ekonómka

JUBILANTI:

PRISŤAHOVALI SA: 7

ODSŤAHOVALI SA: 6

Zmeny v evidencii obyvateľstva v 2. polroku 2020

UZAVRETÉ MANŽELSTVÁ: 
Igor Kobida + Veronika Horniaková

Martin Maláska + Kristína Černošková
Marek Kaduch + Martina Hôrková
Peter Vičan + Martina Ranincová
Jozef Malovec + Daša Matušková
Filip Mokráň + Klaudia Tunegová

a.s., na podpis;
•	 schválili 
	 A) odpredaj parcely CKN č. 840/3 vo výmere 212 m2, druh 

pozemku zastavaná plocha a nádvorie v k. ú. Trenčianske 
Mitice, 

	 B) odpredaj parcely CKN č. 824/2 vo výmere 31 m2, druh 
pozemku ostatná plocha v k. ú. Trenčianske Mitice – 
zrealizované;

•	 zobrali na vedomie  požiadavky na prípravu návrhu rozpoč-
tu obce na roky 2021 – 2023, schválili Návrh VZN č. 6/2020 
o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady s úpravou výšky po-
platku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 
z dôvodu zvýšenia nákladov v roku 2020. K zvýšeniu po-
platku dochádza i z dôvodu zabezpečenia povinností, ktoré 
obci vyplývajú zo zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch – 
zber kuchynského odpadu a zaobstarania kompostérov;

•	 zobrali na vedomie čerpanie rozpočtu obce Trenčianske 
Mitice k 30. 9.2020;

•	 odporučili požiadať spoločnosť CRH (Slovensko), a.s., Ro-
hožník o predloženie návrhu na úpravu výšky nájomného 
za pozemok, parcela CKN č. 3374 v k. ú. Trenčianske Mitice, 
druh pozemku ostatná plocha, výmera 119 417 m2;

•	 zobrali na vedomie záujem o kúpu časti pozemku, parcela 
CKN č. 3264;

•	 schválili uzatvorenie Zmluvy o nájme priestorov pre účel 
osadenia a prevádzkovania telekomunikačného zariadenia 
na streche budovy kultúrneho domu v časti Zemianske Mi-
tice pre spoločnosť Radiolan;

•	 schválili uzatvorenie Zmluvy o nájme plochy za účelom 
uverejnenia reklamy na 2 autobusových zastávkach. Zmlu-
va bude po troch rokoch prehodnotená; 

•	 schválili Knižničný a výpožičný poriadok Obecnej knižnice 
v Trenčianskych Miticiach a Štatút knižnice, knihovníčku 
obce p. Darinu Kyselicovú, bytom Trenčianske Mitice č. 279.

16. novembra
•	 schválili uzatvorenie Kúpnej zmluvy podľa § 588 a nasl. 

Občianskeho zákonníka č. 40/1964 Zb. v znení neskorších 
predpisov na prevod vlastníckeho práva na vodnú stavbu 
IBV 38 RD – Trenčianske Mitice, SO 03–VODOVOD“, 
ktorá sa nachádza na pozemkoch registra C KN, parcelné 

čísla 4186/1, 4186/2 v k. ú. Trenčianske Mitice;
•	 zobrali na vedomie informácie v oblasti nakladania s odpadmi;
•	 schválili Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2020 o miest-

nom poplatku za rozvoj, v ktorom je stanovená sadzba po-
platku 10,00 € za každý, aj začatý m2 podlahovej plochy 
nadzemnej časti stavby;

•	 neschválili uzatvorenie Nájomnej zmluvy, ktorú predložila 
spoločnosť KOVALD, s.r.o., Trenčín a žiadajú v zmysle 
znaleckého posudku a v súlade s rozsudkom Okresné-
ho súdu Trenčín č. k. 24C/10/2017 zo dňa 7.5.2019, kto-
rým súd stanovil výšku náhrady za užívanie predmetných 
pozemkov sumu 1,16 € za 1 m2 pozemkov ročne. Obec 
Trenčianske Mitice zaplatí spoločnosti KOVALD, s.r.o., za 
obdobie od 1.4.2019 do 31.10.2020 za užívanie pozemkov 
parc. č. 3403, 3404 a 3418 nájomné vo výške 1,16 €/m2 
ročne, t. j. v celkovej výške 1.307,70 €;

•	 odporučili požiadať zástupcov spoločnosti CRH (Sloven-
sko), a.s., Rohožník o účasť na zasadnutí obecného za-
stupiteľstva, kde bude prerokovaná nájomná zmluva, na-
koľko s navrhovanou výškou nájomného nesúhlasia;

•	 súhlasili s vydaním kladného stanoviska k dočasnému 
povoleniu banskej činnosti na rok 2021 podľa pôvodného 
plánu otvárky, prípravy a dobývania na roky 2009 – 2019 
a platného záverečného stanoviska hodnotenia vplyvov na 
životné prostredie EIA po uzatvorení Nájomnej zmluvy na 
parcelu CKN číslo 3374 v k. ú. Trenčianske Mitice; 

•	 schválili prevod vlastníctva nehnuteľnosti, parcela CKN č. 
3264/1 vo výmere 697 m2 priamym predajom  v minimálnej 
výške 10 € za 1 m2;

•	 schválili návrh rozpočtu obce Trenčianske Mitice na rok 
2021 – 2023; 

•	 prerokovali ohlásenie drobnej stavby – prípojka nízkeho 
napätia na pozemku – parcela č. 4186/1 v majetku obce;

•	 schválili odpredaj prebytočného majetku a zverejnenie po-
nuky na úradnej tabuli obce a internetovej stránke.

23. novembra 
• 	rokovali so zástupcami spoločnosti CRH (Slovensko), 

a.s., Rohožník o uzatvorení nájomnej zmluvy na obdo-
bie rokov 2021 – 2030 na pozemok – parcela CKN, číslo 
3374 – ostatná plocha v dobývacom priestore Rožňové 
Mitice.
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